Beantwoording schriftelijke vraag/vragen

gemeente

Het Hogeland cf. art. 32 Reglement van Orde gemeenteraad
Onderwerp: Standplaatsen
Portefeuillehouder: Eltjo Dijkhuis
Datum beantwoording: 07 december 2021

Datum indienen vraag/vragen: | 17 november 2021

Vragensteller: Jarko ter Veen

Fractie: Lokaal Sociaal

Aan de gemeenteraad

De namens bovengenoemde fractie op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad
gestelde vraag/vragen betreffend bovenvermeld onderwerp beantwoorden wij als volgt.

Toelichting/inleiding

Op dit moment moet iedereen die een standplaats inneemt op eigen terrein een
standplaatsvergunning aanvragen. Dit zijn bijvoorbeeld agrarische ondernemers of particulieren die
eigen spullen grenzend aan de straat verkopen. Momenteel zijn er tientallen van deze verkooppunten
in onze gemeente.

De nieuwe beleidsregels en de memo gaan hier niet op in. Navraag bij de consultatieronde geeft aan
dat hier geen wijzigingen in gepland zijn en dat voor zover de gemeente weet ook alle standplaatsen
op eigen terrein een vergunning hebben.

Vraag 1

Hoeveel standplaatsvergunningen op eigen terrein zijn er voor dit jaar verstrekt?

Beantwoording

Drie.

Wij herkennen niet uw beeld dat er sprake zou zijn van tientallen standplaatsen.

Als u doelt op de stalletjes en uitstallingen langs de weg en bij woningen: deze activiteiten vallen niet
onder de vergunningplicht ex artikel 5:18 van de APV. Deze verkooppunten verkopen producten “aan
huis”. Meestal zijn deze producten afkomstig uit eigen bedrijf of door eigen inspanning verkregen.

Dit valt binnen het planologisch beleid. Bestemmingsplannen staan dit vaak toe, zoals dat van het
buitengebied van oud De Marne: ‘ondergeschikte verkoop van producten van de boerderij c.q.
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huisgemaakte producten is toegestaan ter plaatse van een agrarisch bedrijf en ter plaatse van de
aanduiding 'wonen’;

Vraag 2

Hoe heeft de handhaving op niet vergunde standplaatsen op eigen terrein dit jaar plaatsgevonden?

Beantwoording

Deze heeft niet plaatsgevonden. Zie voorts het antwoord op vraag 1.

Vraag 3

Wat zijn de leges die een standplaatshouder op eigen terrein moet betalen?

Beantwoording

De leges voor alle standplaatsen zijn gelijk, ongeacht de status van de ondergrond. De hoogte van de
leges worden bepaald door hoofdstuk

14 van de legesverordening.

De hoogte van het tarief hangt samen met de duur waarvoor de vergunning geldig is:

e Voor één dag 5,05
e Voor een week 10,15
e Voor en maand 20,30

e Voor een kwartaal 40,60
e Voor een halfjaar 76,10
e Voor een jaar 143,30

Wij nemen aan u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,
P.P.M. van Vilsteren, H.J. Bolding,
Gemeentesecretaris Burgemeester
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